



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΦΕΟΥΔΑΡΧΕΣ ΟΛΙΓΑΡΧΕΣ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΑΣ

## Κορυφαίο πρόβλημα λειτουργίας των δημοκρατικών θεσμών

**Δ**υο πρόσφατα περιστατικά στην Αυστραλία και την Ελλάδα θα πρέπει να μάς ανησυχούν όλους, μα πιο πολύ τους πολιτικούς που έχουν αναλάβει την προστασία του Συντάγματος και την ομαλή λειτουργία των δημοκρατικών θεσμών.

Όμως είναι τέτοια η δύναμη των ολιγαρχών, που βλέπουμε Ελλάδα και Αυστραλία να μοιάζουν με... Ουκρανία, όπου κυριαρχεί η διαφθορά με την προστασία των ολιγαρχών.

Ν' αρχίσω από την Αυστραλία, όπου αποκαλύφθηκε πως η πολιτική καρατόμηση του Μάλκολμ Τέρνμποουλ αποφασίστηκε από δύο πασίγνωστους ολιγάρχες, πολύ πριν ξεκινήσει η οδυνηρή διαδικασία για την αντικατάσταση του πρωθυπουργού από την Λίμπεραλ Κοινοβουλευτική Ομάδα.

Η εκπαράθυρωση του 29ου πρωθυπουργού της Αυστραλίας ήταν συνέπεια μιας συμφωνίας δύο δισεκατομμυριούχων ολιγαρχών, του Ρούπερτ Μέρντοκ και του Κέρι Στόουκς. Αυτοί πήραν την απόφαση ότι ο κ. Τέρνμποουλ πρέπει να αντικατασταθεί και η Λίμπεραλ Κ.Ο. ανέλαβε να την εφαρμόσει την Παρασκευή 24 Αυγούστου.

Με το θέμα αυτό έχω ασχοληθεί και στο παρελθόν, αλλά επανέρχομαι επειδή κάτι παρόμοιο περιστατικό συμβαίνει στην Ελλάδα με δύο ολιγάρχες, τον Βαγγέλη Μαρινάκη και τον Γιάννη Αλαφούζο.

**«Η φτώχεια υπάρχει όχι επειδή δεν μπορούμε να ταϊσουμε τους φτωχούς, αλλά γιατί δεν μπορούμε να χορτάσουμε τους πλούσιους...».**

Κοινός παρονομαστής για τους αυστραλούς και έλληνες ολιγάρχες είναι η ιδιοκτησία μεγάλων συγκροτημάτων ΜΜΕ, ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς, εφημερίδες και περιοδικά.

Αυτά τα ΜΜΕ χρησιμοποιούν οι ολιγάρχες για να ελέγχουν αν οι εκλεγμένες κυβερνήσεις προστατεύουν τα δικά τους συμφέροντα.

Η ισχύς των ολιγαρχών είναι τόσο μεγάλη, που ο πρώην πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμποουλ, αντί να καταγγείλει στον λαό τον Ρούπερτ Μέρντοκ, που με αιχμή του δόρατος τις εφημερίδες του τον υπονόμει συστηματικά,

εκλιπάρησε την προστασία του φίλου του δισεκατομμυριούχου Κέρι Στόουκς.

Ο οποίος συμβούλευσε τον Μέρντοκ να σταματήσει τις επιθέσεις εναντίον του Τέρνμποουλ «για να μην κερδίσουν οι Εργατικοί τις επόμενες εθνικές εκλογές». Ο Μέρντοκ, όμως, ήταν ανένδοτος και προτιμούσε νίκη των Εργατικών από τον Τέρνμποουλ στην πρωθυπουργία. Τελικά και ο Στόουκς συμφώνησε να αντικατασταθεί ο πρωθυπουργός από τον Σκοτ Μόρισον.

Όλα αυτά απέκαλυψε δημοσιογράφος του ABC και δεν είδα καμμία διάψευση από τους ενδιαφερόμενους.

Υπενθυμίζω και την απειλή αυτών που εκμεταλλεύονται τον ορυκτό πλούτο της χώρας μας ότι θα δαπανούσαν εκατομμύρια δολάρια για να πιπθαι στις εθνικές εκλογές η τότε κυβέρνηση Κέβιν Ραντ, επειδή ήθελε να τους φορολογήσει.

Το Εργατικό Κόμμα τρόμαξε με αυτό το ενδεχόμενο, αντικατέστησε τον Κέβιν Ραντ με την Τζούλια Γκίλαρντ και δημιουργήθηκε η καταστροφική σύγκρουση αυτών των δύο για το Κόμμα κρίση.

«Το χρήμα μιλάει», λένε οι σοφοί Έλληνες και πουθενά δεν είναι πιο δυνατή η φωνή του από την πολιτική.

Όπως στην Ελλάδα, όπου ο δισεκατομμυριούχος Βαγγέλης Μαρινάκης αγοράζει ό,τι κινείται, από καράβια, ποδοσφαιρικές ομάδες και ποδοσφαιριστές, μέχρι εφημερίδες και δημοσιογράφους.

Ο Μαρινάκης μισεί τον Αλέξη Τσίπρα και έχει αποκαλέσει «κούντα» την κυβέρνησή του, ενώ οι εφημερίδες του πίσω από το παραπέτασμα της ελευθερίας του Τύπου χύνουν κάδους δηλητηρίου με fake news εναντίον της εκλεγμένης κυβέρνησης.

Σύμμαχος του Μαρινάκη στην προσπάθεια αποδόμησης του Αλέξη Τσίπρα και της κυβέρνησής του, είναι ο Γιάννης Αλαφούζος, ένας άλλος δισεκατομμυριούχος ολιγάρχης ιδιοκτήτης ΜΜΕ τα οποία χρησιμοποιεί εναντίον του ελληνικού πρωθυπουργού.

Η «Εφημερίδα των Συντακτών», η μόνη ανεξάρτητη συνεταιριστική εφημερίδα στην Ελλάδα σήμερα, που συμπλήρωσε έξι χρόνια κυκλοφορίας, απέκαλυψε πρόσφατα την άμεση απειλή που αντιμετωπίζει από τον Μαρινάκη η ίδια, αλλά και ο Τύπος στο σύνολό του.

Περιττό να πούμε ότι η εφημερίδα αυτή δεν ανήκει στον «σταύλο» του Μαρινάκη, ο οποίος για να την πλήξει χρ-

Ο Σωκράτης όταν ρωτήθηκε ποια πόλη διοικείται παράνομα είπε: « η πόλη στην οποία οι άρχοντες τοποθετούνται από οργανωμένα συμφέροντα»

Σωκράτης (Ανθ. Στοβ. Γ, 81)

σιμοποιεί την επιχείρησή του «ΑΡΓΟΣ Ανώνυμη Εταιρεία Πρακτορεύσεως, Διαχειρίσεως και Μεταφορών», η οποία ασκεί μονοπωλιακά το έργο της διανομής του Τύπου, εφόσον έχει καταρρεύσει το άλλο πρακτορείο που υπήρχε («Ευρώπη»).

Ειδικά για την «Εφημερίδα των Συντακτών» η εταιρεία Αργος, μέσω επιστολής της, ενημερώνει για τους απεχθείς νέους όρους συνεργασίας που αποφάσισε μονομερώς.

Το γεγονός ότι οι εταιρείες συμφερόντων του κ. Μαρινάκη ελέγχουν «de facto» (σύμφωνα με την Επιτροπή Ανταγωνισμού) το πρακτορείο διανομής, ενώ ταυτόχρονα είναι και ιδιοκτήτες ανταγωνιστικών εντύπων σηματοδοτεί πλέον θανάσιμο κίνδυνο για την ελευθερία του Τύπου, εφόσον μπορεί το πρακτορείο κατά βούληση να προκαλεί άμεσο οικονομικό στραγγαλισμό σε ανεπιθύμτους ανταγωνιστές.

Πρόκειται για κορυφαίο ζήτημα λειτουργίας της δημοκρατίας. Βάλλεται ευθέως η ελευθερία του λόγου, η ελευθερία διακίνησης ιδεών και η κατοχυρωμένη ελευθερία του Τύπου.

Όμως, ενώ οι ολιγάρχες μπορούν με το χρήμα και την ισχύ των ΜΜΕ που ελέγχουν, να διορίζουν πρωθυπουργούς της αρεσκείας τους, βρίσκουν απέναντί τους πανίσχυρο αντίπαλο την ίδια τη Δημοκρατία.

Οι πολίτες, αφού δεν ανήκουν στο μισθολόγιο των ολιγαρχών, καταστρέφουν τα σχέδιά τους με μοναδικό όπλο την ψήφο τους. Οι ολιγάρχες εξόντωσαν πολιτικά τον Τέρνμποουλ, αλλά ο εκλεκτός τους Σκοτ Μόρισον είναι πίσω στις δημοσκοπήσεις και στην Ελλάδα, ο Αλέξης Τσίπρας, κλείνει ραγδαία την ψαλίδα που άνοιξαν στις δημοσκοπήσεις για τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Μαρινάκης και ο Αλαφούζος.

Γι' αυτό λέω ότι η Δημοκρατία που ανακάλυψαν οι πρόγονοί μας, είναι το καλύτερο πολιτικό σύστημα που ξέρουμε 2,500 χρόνια αργότερα.

### Μνημόσυνο για την Καλλιόπη

Προχθές Τετάρτη γράψαμε για την Καλλιόπη Λαουδίκου, μια γυναίκα που γεννήθηκε για να φροντίζει όσους την είχαν ανάγκη. Παρά τις τραγωδίες που έζησε είχε «υιοθετήσει» την οικογένεια του γιατρού Χάο Φαμ, της συζύγου του Ανέτ και των τριών παιδιών τους στο Τζέρβις Μπέϊ.

Μεθαύριο Κυριακή στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη στο Τζέρβις Μπέϊ θα τελεσθεί το 40ήμερο μνημόσυνό της, από τον αιδ. π. Ιωάννη Καπέτα. Θα παρευρεθεί ολόκληρη η οικογένεια Φαμ που θρήνησε τον θάνατο της αγαπημένης τους «μπιέρας» και «γιαγιάς», αλλά και οι Έλληνες που ζουν στην όμορφη πόλη.

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δεν ξέρω αν διαβάσατε το μανιφέστο Ευρωπαίων οικονομολόγων και πολιτικών. Θα φρίξετε. Οι άνθρωποι δεν είναι στα καλά τους. Προτείνουν τέσσερις πανευρωπαϊκούς φόρους: στα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων (αν είναι δυνατόν), στα μεγάλα εισοδήματα (νιροπή), στους κατόχους μεγάλης περιουσίας (έλεος) και στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (αίσοχος). Γιατί αυτή η λαίλαπα φόρων εναντίον της τάξης που είναι ο πυλώνας των κοινωνιών; Για να

μειωθούν οι ανισότητες, λένε οι αθεόφοβοι. Ο λαϊκισμός χτυπάει κόκκινο. Σε λίγο θα ζητήσουν και γκιλοτίνες.»

### Καλό!

**Έχω τόσο καιρό να κάνω σεξ, ξέχασα πώς γίνεται**  
**Είναι σαν το ποδήλατο**  
**Χρειάζομαι κράνος;**

### Ακόμη ένα:

Με πλησιάζει ένας νεαρός και μου λέει:  
-Θέλω 50 λεπτά να φάω μια τυρόπιτα.  
-Τόσο πολύ; Εγώ την τρώω αμέσως.